

也许,对女人来说,最好的选择是“不做男人背后的女人”。同样的时间精力与智慧,与其给他洗衣做饭,不如花在自己身上……到你更上台阶时,他就是你的前菜了。

这妞是我的前菜

她与他在同一家公司实习过,谈不上谁追谁。他浮躁,有时夸夸其谈,却也能为了一个项目连续几天不眠不休。他能吃苦能拼命的劲头,他谈起未来时整个人的闪闪发光,对未谙世事的她,像风像朝阳,是情不自禁的吸引。

很自然地在一起。她找了一份不太忙收入也平常的工作,他创业,经常三更半夜来敲她门:“有热水和方便面吗?”同居也是不在话下的事,何必要交两份房租水电宽带费?

那段日子,她过得辛苦,有限的工资维持两个人的开销很吃力,人人收受礼物的节日只有她从来空着手,偶然在双11买条裙子也会被他骂得狗血淋头,她弱弱地反驳:“我自己的钱。”他暴跳如雷:“你和我分你的我的。”她赶紧闭嘴。不是不委屈的,但因为怀着希望:“等到”二字让她眼中的每一朵乌云都镶了金边。

最苦的三年终于捱过,有天使投资人看中了他的小公司。撒花、庆祝、终于可以买房谈彩礼讨论结婚大事了,他却吞

吞吐吐:“三十五岁之前,我不想结婚。”最终,男人大概被她的哭闹惹毛了,斜眼看着她,冷冷说:“我要是甘心一辈子睡在你身边,我这么努力工作图什么?”

像有一个很大的气球,乒一声炸碎在她头顶上,纷纷洒洒都是她从来的幼稚;他需要的,是点心、前菜、味碟、小零嘴儿、开胃菜……随便你叫它什么,反正就是这样,在正餐之前用来垫肚子的小玩意儿。她的三年付出,对他看来,其实是微不足道的——能给我拉来投资吗?能拓展我的人脉圈、帮我平步青云吗?不就是些鸡毛蒜皮。鸡皮蒜皮里也有热量,也能御寒能提供每天必需的维生素,他却从来没打算把凉拌黄瓜、花仁菠菜当晚宴。

这是一场用心凶险的赌博,他在赌自己的能力和机缘。说不定,正餐迟迟不来,小小味碟就是他的饮食定量,原打算将就一阵子,却将就了一辈子。但即使这样,好歹他得了个凑合的老婆。更何况,一旦他赌赢,能得到更好的老婆。

拿人家的青春时间当赌本的人,

就是能这么任性。而她,满盘皆输。我无法如她想象的,痛骂男人。因为男人说出了很残酷的真相:对于志向远大的人来说,有些事物是注定要被牺牲的。

女孩子被有上进心的男人吸引,绝对不是坏事,但“只能共苦不能同甘”是人类本性,确实很少有人会把自己最低谷时做的选择,当作一生归宿。他们人生的马拉松正在起步,需要轻装上阵,他们身边的女孩子,则有意无意变成供给站:背着抱着矿泉水、毛巾、营养饮料、电话……等他跑得渐入佳境,想不把女人甩在身后都不可能;而负担太多的女人,想奋起直追也做不到。

也许,对女人来说,最好的选择是“不做男人背后的女人”。同样的时间精力与智慧,与其给他洗衣做饭,不如花在自己身上:学化妆、学英语、周游世界、开创自己的事业……到你更上台阶时,他就是你的前菜了。如果不是这块料,当你想:“这男人是我的菜”时,千万小心,也许他正在想:“这妞是我的前菜。”

(据《广州日报》)

我们幸福地生活在一起

男生们要调整宿舍,收拾床铺时,发现墙上贴着一张发黄的纸片。轻轻揭下来,纸上写着一行行娟秀的字,一看就是出自女生之手。内容说的是当时她的恋人就住在这间宿舍里,在情人节之际,她直爽地提出要求,请418宿舍的弟兄们监督自己爱人的“风吹草动”。

她在信里祝大家情人节快乐,然后“非常慷慨”地寄来了一盒巧克力,希望大家一起分享。她毫不客气地补充道:“当然,巧克力也不是白吃的!主要是让大家多多观察赵国福同志,察其颜,观其色,一有风吹草动,立马举报。”

让人感觉好玩的是,接下来,她还用3行小字表达了对大家的祝福:“学得比猴精,养得比猪壮,活得像小鸟一样快乐。”最后,她不仅留下自己的手机号,还承诺明年情人节会出台奖励

措施云云,并在落款处郑重署名——“你们的嫂子”。

从信尾的日期看,这封信贴在这面墙上已经有7年的时间了。一封信,在7年前可能普普通通,但在今天这个网络时代,就显得非常难能可贵了。发现这封信的学生在惊讶之余,把它拍下来,放到一家知名的网站上,很快就引起了轰动。

时过境迁,我们似乎无法揣测当年信里的男主人公“赵国福”,到底有没有被人“举报”过。我想应该是没有吧,如果他略微“心怀不轨”,就不会勇敢地把这封信贴在墙上了吧?可惜的是,也许他毕业时走得太匆忙,居然把这么宝贵的东西遗忘在了宿舍里。幸运的是,今天有人发现了它,于是,我们这些学弟才有机会被感动一把。

很多网友看完信,感慨万千地说:

“这样的爱情真是幸福到一塌糊涂。现在,谁还会亲笔写信呢?”也有的人读完信感觉不过瘾,非常想知道他们现在生活得怎么样。

怀着强烈的好奇心,学弟们到学校学籍处查询,又有网友努力搜索,最后终于了解到,他们最后真的走到了一起,感情非常好,而且有了一个6岁的儿子。有人还按照信上的手机号码给“嫂子”发了一条信息。她的回复言简意赅:“谢谢大家的关心,我们过得很好。那人、那事、那情,今犹在。”

或许,这件事之所以打动大家,并不在于情书本身,而是让很多人回忆起了纯真的校园爱情——在人心越来越浮躁的社会,不被物质左右的爱情越来越少,能保持一份纯真的爱,有情人终成眷属,这才是最让人感动的地方。

(据《文苑》)

知道了永远不等于做到了

一年,美国通用电气公司首席执行官杰克·韦尔奇应邀来我国讲课。一些企业管理人员听完课后,感到有些失望,便问:“您讲的那些内容,我们也差不多知道,可为什么我们之间的差距会那么大呢?”杰克·韦尔奇听后回答说:“那是因为你们仅是知道,而我却做到了,这就是我们的差别。”

杰克·韦尔奇的话,让我记起上小学时的一堂课,老师出了这样一道题:岸上有5只青蛙,这时,其中有4只青蛙准备跳进池塘美美地畅游一番,请问,岸上还有几只青蛙?我们都异口同声地回

答“一只”。而老师却说我们的回答是错的,正确的答案是,岸上仍有5只青蛙。见我们一脸不解的样子,老师说,那4只青蛙只是准备跳进池塘,那只是它们的一个美丽的想法,并没有真正付诸行动。没有行动,再美的想法也等于零。

是的,很多道理很简单,很多道理我们都知道,但这些简单而易知的道理我们却没有去做到。比如我们都知道“积沙成塔”的道理,但我们却常常忽视了那些成功的细沙,不愿做细小的事情,自然也就无法构建起事业成功的高塔;再比如我们都清楚“水滴石穿”的道

理,但我们缺乏水珠那心系一处的定力,三心二意,浅尝辄止,结果总是在半途而废中与成功失之交臂。

知道得再多,想得再好,如果迈不出行动的一步,那永远都不会有改变,永远不会有超越。没有行动的理想永远是空想,永远等于零,永远只能是岸上的青蛙,在坐等观望中白白消耗生命的时光。正是行动,使人与人之间拉开了距离;正是行动,使人与人之间分出了高低;正是行动,使人与人之间产生了差距。请永远记住,让你拉开与别人距离的,正是你脚下行动的脚步。

(据《看天下》)

生活微博录

时间在每样东西上留下痕迹,只要你细细观察,即使是一分一秒,万物都在变化。如果有一天,日夜不再交替,叶子不再枯萎,人不再生死,我们还会感觉时光的流转吗?所以,时间就是改变,改变就需要时间。许多事情不是不能改变,而是你愿不愿意去改变。

我们之所以说亲情永远是这个世界上最伟大的,因为她在面对儿女时从来都会倾其所有。即使做足了一切,还是会觉得自己做得不够周全,不够详尽。而为人儿女,我们是否也应该明白,在这个世界上,最美丽的感情不是“亲爱的”,也不是“我爱你”,而是“在一起”。

信仰到底是什么呢,就是纵身一跃,就是我们跟神之间一个永远的约定,是舍弃旧的去开始新的生活;信仰就是从今以后,再也不要放开你的手。

——《悬崖上的金鱼姬》

人生苦短,好好为自己活一场。有许多事,在你还不懂得珍惜之前已成旧事;有许多人,在你还来不及用心之前已成旧人。不管你是否察觉,生命都一直在前进。人生不售来回票,失去的便永远不再有。我们都老得太快,却聪明得太迟。珍惜身边的人,感恩身边的事,活好当下,为明天减少遗憾。

恬淡无求,反倒无所不能;静笃无为,却能无所不为;清心寡欲,却能万般美好纷至沓来;无心栽花,反倒万亩繁花清香人怀。生活是一个怪圈,太多人喜欢向外突围,却不知反躬内省。于是,我们放不下,扭不开,扳不直,理不顺。我们急之不来,大可静待花开,静等雨落,静候春光,静享流年。

不要为小事大了自己的头。人世难逢开口笑,只因心中顾虑多。世界上多少所谓大事,都是由小事炒作出来的。事大事小,由心而定。在乎的事再小都是“大事”,懒得在乎的再大都是“小事”。心大了,多大的事也小了。想开些,与其把心情浪费在小事上,不如让微笑暖开亲朋的心。心宽天地皆宽。

人类就是这么奇怪,如果没有同情,你就不会在乎伤口有多疼;如果没有嘲笑,你就不会在乎伤疤有多难看;如果没有比较,谁会知道什么是前途。

——《塔希里亚故事集》

好的生活就是不瞎想,做得多,要得少,常微笑,懂知足。

